

ИТОГОВЫЕ ЗАНЯТИЯ

Завершается учебный год в системе партийного и комсомольского просвещения. 16 апреля проводятся итоговые занятия в начальных политшколах, школах основ марксизма-ленинизма, комсомольских кружках.

Главная цель итоговых занятий состоит в том, чтобы помочь слушателям закрепить полученные знания, глубоко осмыслить вопросы теории в тесной связи с современной общественной практикой, с конкретными задачами коммунистического строительства. Вместе с тем, итоговые занятия послужат важным средством повышения личной ответственности коммунистов, комсомольцев в овладении ими марксистско-ленинской теорией.

Выполняя решения XXIV съезда КПСС, партийные организации района немало сделали по совершенствованию политической учебы трудящихся. Широкий размах в этом учебном году приняло экономическое образование руководящих кадров, специалистов народного хозяйства, рабочих и колхозников.

В школах основ марксизма-ленинизма свыше 1300 коммунистов района завершили изучение основ философских знаний. Они на протяжении ряда лет последовательно изучают в единстве все составные части марксизма-ленинизма. Это помогает им выработать прочную мировоззренческую основу, без чего вообще немислимо вести речь о воспитании сознательной коммунистической убежденности человека.

Итоговые занятия будут свидетельствовать об идейно-теоретическом росте коммунистов.

Партийные организации, большая армия пропагандистов неуклонно совершенствуют нынешнюю систему партийного образования. Замечные сдвиги в положительную сторону в этом учебном году произошли в партийных организациях Октябрьского отделения «Сельхозтехника», колхозе имени Чапаева, совхозе «Восход».

Здесь повысились требования к коммунистам в овладении ими марксистско-ленинской теорией, к пропагандистской работе привлечены руководители, специалисты народного хозяйства.

Первый год в совхозе «Восход» руководит школой основ марксизма-ленинизма коммунист В. П. Лето, но уже заметно повысился теоретический уровень проводимых занятий. Слушатели всегда с большим интересом относятся к его лекциям, активно участвуют в беседах.

Партийная организация Октябрьского отделения «Сельхозтехника» пропагандистом школы основ марксизма-ленинизма утвердила управляющего, коммуниста В. П. Петунина. Организация политической учебы значительно улучшилась.

Долг партийных организаций — при подведении итогов учебного года тщательно проанализировать состояние марксистско-ленинского образования коммунистов, наметить конкретные мероприятия для дальнейшего совершенствования всей системы политического и экономического образования в районе, определить формы учебы для каждого коммуниста. Уже сейчас необходимо позаботиться об учебниках на новый учебный год, наглядных пособий. Словом, надо сделать все для повышения эффективности политической и экономической учебы трудящихся района.

Н. ТОЛСТИКОВ,
зав. кабинетом политпросвещения
РК КПСС.

Новости

12 апреля Москва тепло встретила Президента Мексиканских Соединенных Штатов Луиса Эчеверриа Альварес, прибывшего в Советский Союз по приглашению Президиума Верховного Совета СССР и Советского правительства с официальным визитом.

На Внуковском аэродроме, украшенном Государственным и флагами Мексиканских Соединенных Штатов и Советского Союза, Луиса Эчеверриа Альварес и его супругу встречали Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный,

Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин, кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС Ю. В. Андропов, другие официальные лица.

(ТАСС).

Центр управления полетом, 12 апреля.

Орбитальная научная станция «Салют-2», выведенная на околоземную орбиту 3 апреля этого года, на 12 часов по московскому времени 11 апреля совершила 130 оборотов вокруг Земли. Со станцией поддерживается устойчивая радиосвязь. В соответствии с намеченной программой проводятся испытания усовершенствованной конструкции бортовых систем и аппаратуры станции в условиях космического полета. В расчетное время 4 и 8 апреля были проведены коррекции ее орбиты.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗВЕЗДА ПРИКУБАНЬЯ

Орган Кочубеевского районного комитета КПСС, районного Совета депутатов трудящихся Ставропольского края

Год издания 11-й

№ 45 (2101)

СУББОТА

14

апреля

1973

Дни выхода:
вторник, четверг,
суббота.

Цена 2 коп.

21 АПРЕЛЯ

Всесоюзный коммунистический субботник

ГОТОВИМСЯ К «КРАСНОЙ СУББОТЕ»

Коллектив механического цеха Октябрьского отделения «Сельхозтехника», вступив в третий, решающий год пятилетки, принял повышенные обязательства, которые успешно выполняет. Свидетельство этому — досрочное завершение квартального задания. План по валу выполнен на 128,5 процента, по товарной продукции — на 126 процентов.

Высоких показателей в труде добиваются токари Н. Воронов, Г. Казанцев, фрезеровщик В. Казачек, слесарь А. Прядко.

Сейчас коллектив механического цеха готовится достойно провести Всесоюзный коммунистический субботник. 21 апреля намечено работать за счет сэкономленных материалов. Каждый рабочий дает дневную норму выработки.

В. КВИТКИН,
начальник механического цеха.

ДОБРЫЕ ДЕЛА

Много добрых дел на счету у коллектива Богословской нефтебазы. План товарооборота первого квартала выполнен на 104,2 процента. Получено сверхплановой прибыли более трех тысяч рублей. В шеренге передовиков — машинист А. Поповский, операторы Р. Поповская и А. Сушкова, лаборант Л. Серба, заправщики Я. Меров, Е. Красий и другие.

Коллектив нефтебазы обязался выполнить годовой план к 20 декабря, сократить время простоев вагонов-цистерн на 3 процента, расход электроэнергии — на 1,5 процента, повысить производительность труда на 1 процент.

21 апреля мы встретим ударным трудом.

А. ОЛЬХОВАТОВА,
директор Богословской нефтебазы.



На две недели раньше прошлогоднего начала сбор огурцов в теплице тепличница второго отделения овощесовхоза «Правокубанский» Антонина Андреевна Орехова. Ею уже собрано 1600 килограммов огурцов.

НА СНИМКЕ: тепличница А. А. Орехова.

Фото П. Брызгуна.

Больше задания

Колхоз имени Балашова реализовал в первом квартале нынешнего года 872 центнера мяса, выполнив народнохозяйственный план на 102 процента.

Мастерами высоких привесов стали многие телятницы хозяйства. Среди них и телятница третьего производственного участка Н. Касьянова, получившая по 590 граммов суточного привеса от молодняка.

Первенство по колхозу заняла телятница второго производственного участка Антонина Яковлевна Коцурова. У нее в группе молодняк прибавлял в весе по 641 грамму в сутки. Это на 91 грамм больше задания.

В. БАШКОВ,
секретарь парткома
колхоза имени Балашова.

ПО 130 ЯГНЯТ

В отаре старшего чабана колхоза имени Ленина Федора Лутовина заканчивается расплодная кампания. Из 746 овцематок оянилось 620. От каждой сотни овцематок получено по 130 ягнят.

Старательно ухаживают за молодняком сакманщицы Александра Рыкова, Людмила

Палий, Ольга Пронь. В настоящее время отара выходит на отведенное пастбище. В этом году чабанская бригада соревнуется за получение к отбивке по 110 ягнят от сотни овцематок и 5,5 килограмма шерсти с овцы.

В. ЛУЧЕНОК.

МЕСЯЧНИК САДА И ЛЕСА

Во время месячника предложено организовать массовую посадку садов, виноградников, лесополос в колхозах, совхозах, обеспечить безусловное выполнение плана посадки и восстановления садов, виноградников и лесополос;

провести озеленение городов и других населенных пунктов, магистральных и проселочных дорог, берегов каналов и водоемов, оврагов и балок. Навести надлежащий порядок в парках, скверах и лесах зеленой зоны, являющихся местами отдыха трудящихся; одновременно с посадкой и восстановлением садов,

Исполком краевого Совета депутатов трудящихся и президиум краевого совета профессиональных союзов приняли решение о проведении в крае с 10 апреля по 10 мая месячника сада и леса.

виноградников, лесополос, учитывая, что многолетние насаждения повреждены морозами зимой 1971—1972 гг. (полностью не окрепли), провести в весенний период уход за почвой с целью максимального сохранения в насаждениях запаса влаги. Организовать внесение органических и минеральных удобрений, орошение, очистку плодовых деревьев от отмершей коры, ранние весенние обработки против вредителей и болезней.

Провести на высоком агротехническом уровне обрезку, а также лечение морозобойных ран, дупел, побелку известковым раствором стволов и основных ветвей, сгребание и сжигание остатков прошлогодней листвы и обрезанных ветвей и другие агротехнические мероприятия, обеспечивающие в 1973 году получение высоких урожаев плодов, ягод и винограда;

для озеленения шоссе и магистралей широко при-

менять посадку грецкого ореха.

Для руководства работами по проведению месячника сада и леса предложить образовать областную, городские и районные комиссии с привлечением в их состав представителей колхозов, совхозов, учебных заведений, профсоюзных, комсомольских и других общественных организаций.

Организовать совместно с советами общества охраны природы в городах, районных центрах и других населенных пунктах широкую торговлю посадочным материалом.

Коммунист отчитывается перед товарищами

ЗА ПОСЛЕДНЕЕ время в партийных организациях совхоза «Беломечетский» получила широкое распространение практика обсуждения отчетов коммунистов о выполнении ими требований Программы и Устава партии. Партком и партийные организации производственных участков прилагают усилия к тому, чтобы воспитывать активность у коммунистов, повышать их роль на производстве и в общественной жизни, ответственность за выполнение партийных поручений. Значительно повышены эти требования после выхода в свет постановления майского (1972 года) Пленума ЦК КПСС «Об обмене партийных документов».

В партийных организациях прошли собрания, на которых обсуждались вопросы: «Авангардная роль коммунистов на производстве и в общественной жизни», «Партийный билет обязывает» и другие. Это позволило повести большой разговор о деятельности каждого коммуниста, соблюдении ими партийной и производственной дисциплины, исправить те или иные ошибки.

Одной из форм воспитания стали у нас отчеты коммунистов о выполнении ими уставных требований. Опыт показывает, что в тех партийных организациях, где вдумчиво подходят к обсуждению отчетов коммунистов, они приносят большую пользу.

В марте на заседании парткома был рассмотрен вопрос «О готовности к весенне-полевым работам и задачи партийных организаций в успешном их проведении». С информацией выступили коммунисты В. Д. Семерчев и В. И. Мухотин. В ходе обсуждения были вскрыты серьезные недостатки в подготовке сельскохозяйственной техники и организации культурно-бытового обслуживания механизаторов. Секретарям партийных организаций, руководителям отделений, председателям местных комитетов было предложено в кратчайший срок устранить имеющиеся недостатки. Проверка показала, что эта работа была проделана, что дало возможность коллективам первого и второго отделений, руководят которыми коммунисты И. В. Матвиенко и А. П. Капшуков, сев ранних колосовых завершить в сроки, согласно рабочему плану.

В своей деятельности партийные организации стремятся своевременно рассматривать вопросы организаторской, хозяйственной и массово-политической работы перед началом всех основных сельскохозяйственных кампаний. Только за отчетный период на заседаниях парткома, партбюро и партийных собраниях выступила одна треть коммунистов с отчетами о состоянии дел на производстве, выполнении партийных поручений и соблюдении уставных требований членами партии.

Особенно большое внимание было

уделено этой работе в период подготовки к обмену партийных документов. Партийные организации на своих собраниях заслушали отчеты и доклады коммунистов по таким вопросам, как проведение зимовки общественного животноводства, совершенствование агитационно-массовой работы, о развертывании социалистического соревнования, о выполнении партийных поручений.

Когда коммунист Д. Л. Горячев говорил на партийном собрании своим товарищам о том, как он работает, выполняет партийное поручение, то внес предложения об укреплении трудовой и партийной дисциплины, которые были включены в решение собрания и успешно осуществляются.

Но есть отдельные коммунисты, которые нарушают партийную дисциплину, недостойно ведут себя в быту. Работает в стройучастке член КПСС А. И. Макеев. За нарушение уставных требований он не раз подвергался резкой критике со стороны своих товарищей, но положение не меняется. Из этого необходимый вывод делают коммунисты.

В партийной организации третьего отделения на собрание был вынесен вопрос «Партийный билет — свидетельство принадлежности к партии Ленина». В своем выступлении секретарь партийной организации Л. И. Киосева назвала фамилию П. И. Чикильдина как пассивного, не выполняющего партийных поручений коммуниста. Критику он признал правильной. В парткоме с ним состоялась беседа, и это положительно сказалось на его производственной деятельности, выполнении уставных требований. Не имея достаточной теоретической подготовки, тов. Чикильдин не справлялся со своим общественным поручением — агитатора. Ему дано другое поручение.

Нет необходимости доказывать, какую большую роль в воспитании коммунистов, развитии их активности и инициативы играют партийные собрания и отчеты на них коммунистов по всем вопросам хозяйственной и политической деятельности. Сейчас собрания, как правило, проводятся своевременно. На обсуждения коммунистов выносятся коренные вопросы жизни и деятельности партийных организаций, что помогает улучшать руководство хозяйственной деятельностью, ускорять темпы технического прогресса, совершенствовать организацию труда и управления, повышать уровень идейно-воспитательной работы среди трудящихся, осуществлять строгий контроль за выполнением принимаемых постановлений путем информации и отчетов отдельных коммунистов на собраниях.

Г. БЛИННИКОВ,
секретарь парткома совхоза «Беломечетский».



Большую работу по освоению новых изделий и усовершенствованию выпускающихся проводит коллектив конструкторского отдела завода «Автоспецоборудование», руководимый коммунистом Юрием Федоровичем Пантюхиным.

НА СНИМКЕ (слева направо): конструкторы И. А. Филимонов, Н. А. Коновалов и Ю. Ф. Пантюхин. Фото П. Брызгуна.

Всесоюзное соревнование земледельцев

Кукурузоводы перед стартом

Было время, когда в нашем колхозе собирали с каждого гектара по 82 центнера кукурузного зерна. А ведь раньше и техники не хватало, и минеральных удобрений не было, не говоря уж о гербицидах. Сегодня кукурузоводы вооружены куда лучше.

В прошлом году в целом по колхозу получили с каждого гектара по 42 центнера зерна кукурузы, а наше звено — по 67,5 при обязательстве 45. В хозяйстве отводятся большие площади под гибридную кукурузу. И здесь мы добились отрядных результатов: собрали по 37,8 центнера зерна с гектара.

Кукурузу выращивают постоянные звенья. Существуют они уже по несколько лет. Наше, например, работает без всяких изменений шесть лет.

Прошедшей зимой наши механизаторы изучали агротехнику возделывания кукурузы, ознакомились с последними достижениями науки и передовой практики. Был пройден теоретический курс. Проведены практические занятия. Основное внимание уделяли правильной регулировке сеялки, ведь от этого зависит получение точных квадратов во время

сева. Будем учиться и правильной разбивке поля, это тоже очень важно. Ни один механизатор не будет допущен к работе, если не добьется на практических занятиях нужного умения.

Так обстоит дело не только у нас, но и в других механизированных кукурузоводческих звеньях колхоза. Иначе нельзя. Тем более, что в нынешнем году перед нами стоит особенно большая задача. Зерновые посеяны кукурузы в колхозе расширяются на 300 гектаров, а общая площадь их доводится до 1100 гектаров. Земледельцы колхоза наметили в этом году собрать по 45 центнеров кукурузы с гектара. Мы дали слово вырастить и собрать в нынешнем, решающем году пятилетки по 60 центнеров зерна кукурузы. Звено приложит все силы, чтобы достичь намеченной цели.

Поможет нам в этом социалистическое соревнование. Партком колхоза уделяет большое внимание его организации. Разработаны меры поощрения. Учреждены переходящие вымпелы.

Звено, которым я руковожу, соревнуется с коллективом, возглавляемым А. З. Зайцевым. Это тоже от-

личные механизаторы и опытные кукурузоводы. Своим мастерством они не раз доказывали на плантациях гибридных сортов богатой культуры. Звено А. З. Зайцева в прошлом году добились наивысшей в колхозе урожайности гибрида «Краснодарский-309».

Соревнуемся также со звеном Н. С. Павлия из колхоза «Поллярная звезда». По результатам работы позапрошлого года ему не было равных во всех хозяйствах края. Тогда мы решили догнать передовиков. Прошлый год принес нам успех: урожайность кукурузы оказалась значительно выше, чем в звене Н. С. Павлия.

Понимаем, что нашу победу надо закрепить. Звено Н. С. Павлия не сказала еще своего последнего слова. Соперники учатся получать более высокие урожаи. На базе нашего звена работает краевая школа передового опыта. Мне оказана честь руководить ею. Я и мои товарищи сделают все возможное, чтобы мастерство и знания стали обязательными для каждого кукурузоводческого звена.

И. ЗГОННИКОВ,
звеньевой колхоза «Казьминский».

Рабочая минута рабочего человека

Потери. Можно ли без них?

Был обычный рабочий день. Автокарщик развозил по участку материал. У своих станков рабочие занялись с заданием и приступали к выполнению необходимых операций.

Производственный процесс, как и должно быть, выдерживался в установленном порядке. Но проходит часа два-три, и возникают отклонения.

Татьяна Устенко, закончив точить на токарном станке бронзовые втулки, направилась к раздаточной за материалом, а дверь

оказалась заперта. Материал удалось получить лишь через 20 минут. Подготовка к операции заняла 10 минут.

— Иногда и совсем не бывает материала, — говорит Татьяна. — Тогда мастер находит другую работу. В начале месяца, как всегда, раскваска, а в конце начинается штурмовщина, находят и инструмент, и материал.

Прохожу по цеху. За одним из станков стоит девушка, сокрушенно потупив взор.

Это Лариса Соколова. — Что случилось? — спрашиваю.

— Сгорел электромотор, — отвечает она. — Сказала мастеру, а электриков нет уже полчаса. Разве не обидно, когда подруги работают, а я должна стоять. Я вообще у нас с ремонтом оборудования дело не ладится. Теряется ценное время. А ведь можно устранить эти неполадки. Мне кажется, что нашим комсомольцам нужно самим более активно принимать участие в решении производ-

ственных проблем. Следует установить контроль за соблюдением режима рабочего дня, чтобы каждый знал строгий счет рабочей минуте.

В тот день простояло три станка. Старший мастер механического участка В. Славиновичи аргументировал причину не совсем убедительно.

— Не хватает слесарей-электриков. Нет запасных частей. Скоро будут. Наладим. Справим и т. д.

А на следующий день наблюдалась та же картина. Станки, о которых шла речь, сиротливо стояли в ожидании хозяйских

рук. Свердловщик Александр Бырко уже второй день трудился на другом рабочем месте. А его сверлильный станок, подлежащий ремонту, оставался в неприкосновенности.

Шлифовщица Дина Ивановна Семенченко из-за отсутствия материала простояла почти 3 часа. Не будем греха таить, такие недостатки в большей или меньшей степени наблюдаются на многих предприятиях.

С простоями оборудования, потерями рабочего времени обязаны бороться не только мастер или начальник, но и весь рабочий коллектив. Комсо-

мольские комитеты должны принять в этом самое непосредственное участие. Штабам «Комсомольского проектора» необходимо чаще проводить рейды под девизом: «Рабочей минуте — строгий счет».

Следует призывать к ответу нерадивых, тех, кто не признает принципов коммунистической морали. Только строгая ответственность рабочего за выполнение своих обязанностей сможет обеспечить нормальный ритм производства, способна значительно повысить его эффективность.

Ф. НИКОЛАЕВ.



Советует врач

Грибковые заболевания стоп

Одним из наиболее распространенных заболеваний кожи человека является эпидермофития. Возбудитель — патогенные грибки — красный и межпальцевый трихофитопы и паховый эпидермофитоп.

Эпидермофитопы очень жизнеспособны и устойчивы во внешней среде. В чешуйках они могут сохраняться годами. В сточных водах бани, чулках, обуви эпидермофитоп сохраняется много месяцев. Кипячение зараженных предметов в мыльном растворе 10 минут всегда убивает трихофитопов.

Заболевание не опасно для жизни человека, но обильные высыпания пузырьков на подошвах, которые, вскрываясь, образуют эрозии, а они вызывают резкую боль, опрелости, трещины, мучительный зуд в межпальцевых складках. Все это беспокоит больного и лишает покоя.

При легком течении на коже свода стоп наружного или внутреннего края подошвы, в межпальцевых складках начинается шелушиться кожа, шелушение может быть незначительным и тянуться месяцами и годами. Иногда шелушение усиливается, появляются опрелости, глубокие ссадины.

Болезнь имеет хроническое течение, с периодами обострения и затихания. Чаще обострение развивается весной и летом. Заражение эпидермофитией происходит при нарушении правил общественной и личной гигиены в бане, душевых или при непосредственном контакте

в семье — общая постель, обувь, носки, чулки, мочалки и т. д. При посещении бани, душа, ванной, сауны, скамеек, газак, чешуйки кожи с массой грибка. Особенно много чешуек скапливается в мыльной воде засорившегося стока. Поэтому наиболее опасен момент, когда человек идет из мочальной в предбанник к своему месту.

Кроме того, распространению эпидермофитии способствуют: потливость ног, ношение капроновых чулок и носок, постоянное ношение резиновой обуви — кед и резиновых сапог. Эффективной и доступной мерой профилактики является пользование в бане пляжными резиновыми тапочками или босоножками. Тазы и скамейки надо несколько раз обмывать горячей водой. После мытья ноги необходимо насухо вытереть полотенцем, а затем подошвы и межпальцевые складки протереть одеколоном. Нельзя пользоваться чужой обувью, чулками, носками.

В домашних условиях обувь дезинфицируют следующим образом: ватным тампоном, смоченным раствором формалина (одна часть формалина на три части воды), или 30-процентным раствором уксусной кислоты протирают стельки и внутреннюю поверхность обуви, после этого на 2 часа обувь помещают в полиэтиленовый мешочек. Затем проветривают сутки и только потом начинают носить.

В. ГУРИН,
районный врач-терапевт.

ПАМЯТНИК ЗЕМЛЯКАМ

На протяжении четырех лет с июня 1941 по 1945 года, не случась, входила беда в дома жителей хутора Васильевского. Сто тринадцать похоронок принес почтальон овдовев-

шим женами и матерям.

Комсомолы и молодежь свято чтут память погибших на войне земляков. Каждое воскресенье они выходят на строительство монумента. На могильных плитах будут высечены имена всех погибших в борьбе за счастье нынешнего поколения. 9 мая над плитами возвысится скульптурный памятник воину.

П. СТЕПАНОВ.

О людях хороших

БИБЛИОТЕКАРЬ

36 лет работает Надежда Васильевна Вытяжке в нашей библиотеке. Ей по душе ее профессия. Все эти годы, сколько ее помнят, — она добрый, отзывчивый человек. Даже и тогда, когда у нее случается какая-нибудь беда или неприятность, она встретит теплыми, ласковыми глазами, полными добра, всегда поможет выбрать книгу, самую лучшую.

И когда бы не зашел в библиотеку, Надежда Васильевна

на месте, книги аккуратно сложены, как правило, она — кому-то советует, кого-то убеждает. Бывает и так: только вчера был в библиотеке, идешь мимо и обязательство заглянешь. Тянет к библиотекарю в минуту сомнений и раздумий. Надежда Васильевна никогда ни в чем не отказывает.

Как-то на днях я зашла в библиотеку, мне нужно было подготовить доклад об Иване Антоновиче Кочубее. В сельскую библиотеку я уже об-

ращалась, но там мне не могли помочь, тогда же обратилась к Надежде Васильевне, и она сказала, что постарается найти. И, действительно, помогла.

И мне хочется поблагодарить Надежду Васильевну Вытяжку за ту ласку и доброту, которую она проявляет к нам, школьникам.

Е. НАУМЕНКО,
ученица 9 «а» класса Казьминской средней школы.

НЕ ОСТАВИЛИ В БЕДЕ

Слегла жена. Парализовали ее ноги (ей перевалило за 75) надолго уложили в постель. Что делать? Больного человека не бросишь одного. А нас двое. Надо сходить в магазин за продуктами, принести воды.

Опекался я. Слышу, кто-то стучит: от-

крыл дверь — на пороге две девочки:

— У вас бабушка больная, — говорят, — чем помочь Вам...

Помощь всегда приятна, в такой миг — особенно. И главное, совсем от незнакомых девочек. Потом, правда, узнал кто это. Это были пятиклассницы

Люда Стороженко и Аня Кобышева.

Они вымыли пол, принесли хлеба, молока. И ожил наш тихий дом, легче стало моей жене.

За это им большое спасибо!

В. АНТОНОВ,
ст. Барсуковская.

Необычный урок в школе

медицинской службы врач Зоя Алексеевна Халидова. Она рассказала детям о мужестве и как это качество может воспитывать каждый ученик у себя в характере.

Рассказала о том, как советские люди, борясь за мирную светлую жизнь, проявляли и сейчас проявляют свое мужество.

Ребята горячо поблагодарили Зою Алексеевну и вручили ей памятный подарок. Затем дети показали композицию «Памяти юных». Они подробно рассказали о юных героях Франции, Ирака, Вьетнама, советских героях.

Перед нашим воображением прошли образы Даниэля Феда, Фадила Дмажала, Пав-

Чтобы не случилось пожара

До боли в сердце становится обидно, когда по халатности и беспечности отдельных животных и других граждан происходят пожары, гибнет скот и корма, а вместо прекрасных добротных помещений стоят обгорелые дымящиеся руины.

К сожалению, пожары на фермах в нашем районе не редкое явление. Анализ пожаров показывает, что чаще всего они возникают там, где допускается неосторожное обращение с огнем, курение, применение открытого огня, детская шалость. Вот характерный пример. В бригаде № 6 колхоза «Казьминский» от детской шалости сгорела скирда соломы в 120 тонн, причинен убыток колхозу в сумме 914 рублей.

Во избежание подобных пожаров надо не допускать нарушения правил пожарной безопасности.

Все животноводческие помещения надо обеспечить средствами пожаротушения. На каждой ферме организовать добровольные пожарные дружины.
М. ЦЕРКОВНИКОВА,
инструктор Кочубеевского ВДПО.

Недавно я присутствовала на уроке во 2 «а» классе Беломечетской средней школы. Урок вела отличник народного просвещения Валентина Константиновна Швец. Урок был не как все уроки, а урок «Мужества». Такой урок в школе проводился впервые. На него были приглашены: учителя, пионеры-шефы, родители и участник Великой Отечественной войны — майор

Спор решает капитан

12 апреля состоялся очередной матч на кубок имени И. А. Кочубея. Встречались местная «Звезда» и ленинградский «Альбатрос».

Первый удар по мячу, первые атаки и первый гол, который был забит уже на третьей минуте периода. Кочубеевцы дружным звеном пошли в атаку, широко «растянули» защитников, капитан «Звезды» Василий Акименко четко пробил по воротам, и на табло появилась цифра 1.

Во втором периоде В. Кувшинов попадает в штангу, трижды бьет во вратаря Н. Михоненко. Неот-

вратно назревает гол. И опять демонстрирует свое мастерство капитан кочубеевцев. Сильный проход его закончился неотразимым ударом — 2:0. Несмотря на пропущенные голы, мотоболлисты «Альбатроса» навязывают встречный бой.

В третьей двадцатиминутке инициативой на поле владеют хозяева турнира. В. А. Акименко, забив третий мяч в ворота соперников, упрочил положение своей команды. Счет поединка 3:0 в пользу «Звезды».

15 апреля кочубеевские мотоболлисты встречаются в финале с победителем встречи «Омич» (Омск), «Домбай» (Черкесск).

Н. ФАЛЬКО.

Воспитывать — наука трудная

Недавно в клубе завода «Автоспецоборудование» состоялась научно-практическая конференция дошкольных работников. Цель конференции: обобщение и широкое распространение лучшего опыта и достижений в деле обучения и коммунистического воспитания детей. С докладом «Детский сад и семья» выступила заведующая детским садом № 21 завода «Автоспецоборудование» отличник народного просвещения В. А. Долгополова.

Детский сад, — сказала она, — сейчас занимает важное место в системе коммунистического воспита-

ния. Он неотъемлемая ее часть, ее полноправная творческая мастерская. Именно в детских садах впервые приобщаются к коллективу миллионы наших детей. Именно здесь формируются в ребенке многие из тех нравственных качеств и свойств, без которых немислим новый человек. Основная задача детского сада, — подчеркнула В. А. Долгополова, — состоит в том, чтобы дружными усилиями воспитателей и родителей правильно воспитывать детей.

Методист — воспитатель этого детского сада Н. И. Бурда в своем докладе «Интернациональное воспитание

детей в детском саду» отметила, что интернациональное воспитание неразрывно связано с воспитанием чувства патриотизма. Оно обогащает ребенка, развивает интерес, формирует личность. Дети проникаются идеей дружбы и уважения к трудящимся разных национальностей. Чувство любви к Родине становится более многогранным и осознанным.

Участники совещания многогранным и серьезным разговором о подготовке детей к школе. М. И. Цыганкова, воспитатель детского сада № 25 колхоза имени Чапаева в докладе «Знания, умения, необходимые ре-

бенку к моменту поступления в школу» отметила, что добиваться положительных результатов в воспитании далеко не простое дело. Кроме желаний, искренней любви к детям и большого терпения, нужны прочные знания и творческий поиск педагога. Ее мысль продолжила методист-воспитатель детского сада «Чайка» Н. П. Суркова. Интересен ее рассказ о занятиях по родному языку, которые оказывают большое влияние на развитие мышления у детей. Доклад подкреплен фотозаписью детских разговоров.

Хорошие примеры привела С. А. Еременко, воспитатель детского сада № 21 завода «Автоспецоборудо-

вание» в своем докладе «Трудовое воспитание детей в детском садике». Она поделилась опытом о том, как пробудить в каждом мальчике интерес к труду окружающих людей. Описывает наиболее удачные приемы и методы трудового воспитания. Ее доклад иллюстрирован фотоснимками, на которых запечатлен труд детей с тестом, с деревом, шитьем и вышиванием, труд в уголке природы.

Много поучительно было в докладах Л. А. Запорожченко, Т. Г. Кухаревой, С. А. Лаптева. Мир ребячьей мечты и фантазии становится с каждым выступлением понятнее. Воспитатели, музыкальные работники делились опы-

том проведения вечеров развлечения, игр. — Налаженная и интересная жизнь детей в детском садике, — сказала В. А. Проскуракова, заведующая детским садом совхоза «Восход», — зависит от того, насколько сплоченный, организованный педагогический коллектив в детском саду. В таком коллективе все воспитатели и каждый в отдельности стремятся к наилучшему выполнению своих обязанностей, ищут лучшие приемы воспитания, совершенствуют мастерство.

И очень хочется, чтобы каждый коллектив именно таким и был.

Р. ИВАНОВА,
методист района по дошкольному воспитанию.

НА ГОЛУБЫХ ЭКРАНАХ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 16 апреля

16-10 — Программа передач. 16-15 — Цветное телевидение. Документальный фильм «Мексика, рожденная в веках». 17-00 — Концерт участников художественной самодеятельности. 17-30 — Для школьников. «Костер». 18-00 — «Ставрополье за неделю». 18-10 — На вопросы телезрителей отвечает начальник Главного управления микробиологической промышленности при Совете Министров СССР В. Д. Беляев. 18-40 — Международная панорама. 19-10 — Д. Кобалевский. Концерт для скрипки с оркестром. 19-30 — «Документальный экран». Ведет передачу поэт Р. Рождественский. 21-00 — «Время». 21-30 — «Мо-лод-цы». Спортивная молодежная программа. 23-00 — Новости, программа передач.

ВТОРНИК, 17 апреля

9-00 — Программа передач. 9-05 — Новости. 9-15 — Для школьников. «Костер». 9-45 — Информационная программа. 10-10 — Концерт. 10-30 — «Товары — народу». 11-00 — Цветное телевидение. Концерт артистов балета ленинградских театров. 11-30 — Сельская страда. 11-45 — Кинопрограмма Западносибирской студии кинохроники. 16-15 — Программа передач. 16-20 — М. Шолохов. «Донские рассказы». Учебная передача по литературе. 17-20 — Телевизионные известия. 17-30 — Киножурнал. 17-40 — Проверяем выполнение обязательств. «Две фермы рядом». Совхозы «Подгорный» и «Розовский» Минераловодского района. 18-40 — Программа телевидения Республики Куба. 19-30 — Впервые на экране Ц. Т. художественный фильм «Красная метель». 21-00 — «Время». 21-30 — Музыка кино и телевидения. Композитор А. Петров. 22-45 — Новости, программа передач.

СРЕДА, 18 апреля

9-30 — Программа передач. 9-35 — Новости. 9-45 — Цветное телевидение. Для детей. «Умелые руки». 10-05 — Документальный фильм. 10-20 — Человек и его дело. Телевизионный очерк. 10-50 — Художественный фильм «Красная метель». 12-20 — Концерт по заявкам зрителей. 13-00 — Премьера документального фильма «Динамовцы». 16-15 — Интервью. «Наука сегодня». Передача из Ленинграда. 16-50 — «Беседы о воспитании». «Музыка и дети», передача первая. 18-00 — Телевизионные известия. 18-10 — Киножурнал. 18-20 — «В. И. Ленин о социалистической законности». Беседа. 18-40 — «Запомни песню». 19-00 — «В мире бизнеса». «Промышленный шпионаж». Ведущий — политический обозреватель Центрального телевидения и Всесоюзного радио В. Дунаев. 19-30 — А. Н. Островский. «Волки и овцы». Спектакль Государственного академического Малого театра Союза ССР. 21-00 — «Время». 21-30 — Продолжение спектакля «Волки и овцы». 22-45 — «Интервью». Концерт Вильнюсского струнного квартета. 23-15 — Новости, программа передач.

ЧЕТВЕРГ, 19 апреля

9-30 — Программа передач. 9-35 — Новости. 9-45 — «Индустрия — селу». Переключки промышленных предприятий. 10-15 — А. Н. Островский. «Волки и овцы». Спектакль Государственного академического Малого театра Союза ССР. В перерыве — документальный фильм. 13-15 — Программа Кемеровской студии телевидения. 14-00 — Цветное телевидение. Программа документальных фильмов. 16-05 — Программа передач. 16-10 — Экономическая география СССР. «Эстонская ССР». Учебная передача по географии. 16-50 — «Великий почин». Учебная передача по истории. 17-30 — Короткометражный фильм. 17-40 — Телевизионная газета. 18-10 — Ленинский универси-

тет миллионов. «О советской культуре — социалистической по содержанию, многонациональной по форме, интернационалистической по духу». 18-40 — «Сельская страда». 18-50 — «Партбилет». Ко дню памяти В. И. Ленина. 19-15 — Киножурнал. 19-25 — «За большой хлеб Ставрополья». От каждого орошаемого гектара — максимум отдачи. 19-45 — Впервые на экране Ц. Т. художественный фильм «Разбег» (ГДР). 21-00 — «Время». 21-30 — «Молодые голоса». Концерт исполнителей советской песни. 22-50 — Новости, программа передач.

ПЯТНИЦА, 20 апреля

9-30 — Программа передач. 9-35 — Новости. 9-45 — Для школьников. Пионерский концерт. 10-15 — «Сельская страда». 10-30 — Цветное телевидение. Художественный фильм «Красный галстук». 11-45 — Телевизионный очерк «О семье Ульяновых». 12-15 — «Земляки», передача из Ленинграда. 13-00 — Шамагная школа. «Класс начинающих». 13-30 — Программы телевизионных документальных фильмов. 17-00 — Торжественное заседание, посвященное 103-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Концерт. 21-00 — «Время». 21-30 — Х. Луйк. «Звездный час», телеспектакль. 22-40 — Новости, программа передач.

СУББОТА, 21 апреля

9-00 — Программа передач. 9-05 — Цветное телевидение. «Гимнастика для всех». 9-20 — Новости. 9-30 — Цветное телевидение. Концерт молодых исполнителей. 10-15 — Цветное телевидение. Телевизионный документальный фильм «Советский Казахстан». 11-15 — «Три встречи». Концерт участников художественной самодеятельности. 12-00 — «Ленинский мемориал в Ульяновске». Телеочерк. 12-30 — Актуальные проблемы науки и культуры. Научно-техническая информация. 13-00 — Цветное телевидение. «Музыкальные встречи». Песни композитора А. Новикова. 13-30 — Репортаж с Коммунистического субботника. 13-45 — «Почта программы «Здоровье». 14-15 — Телевизионные известия. Спецвыпуск, посвященный Коммунистическому субботнику. 14-45 — «В. И. Ленин». Композиция по произведениям В. Маяковского. 15-30 — «Красная суббота». Репортаж с завода «ЗИЛ». 15-45 — Цветное телевидение. «Большая семья». Художественный фильм. 17-45 — Политический обозреватель газеты «Правда» Ю. А. Жуков отвечает на вопросы телезрителей. 18-30 — Художественный фильм «Мисс Менд», 3-я серия. 19-30 — «Время». 20-00 — Чемпионат СССР по футболу. «Спартак» — «Арагат». 22-00 — Концерт мастеров искусств. По окончании — новости, программа передач.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 22 апреля

9-00 — Программа передач. 9-05 — «На зарядку — становись!». 9-20 — Новости. 9-30 — Цветное телевидение. Для школьников. «Будильник». 10-00 — Для воинов Советской Армии и Флота. «Дальний гарнизон», передача 1-я. 10-30 — «Сельская страда». 10-45 — Финал Всесоюзного кросса на приз газеты «Правда». 11-15 — «Музыкальный киоск». 11-45 — Документальный фильм «Живой Ленин». 12-15 — Концерт классической музыки. 12-50 — Экранизация литературных произведений. Художественный фильм «Судьба человека». 14-30 — «Сельский час». 15-30 — Цветное телевидение. «Клуб кинопутешествий». 16-30 — Музыкальная программа по письмам телезрителей. 17-00 — Чемпионат СССР по футболу. «Заря» (Ворошиловград) — «Днепр» (Днепропетровск), 2-й тайм. 18-00 — Новости. 18-10 — Цветное телевидение. Программа мультфильмов. 18-50 — Концерт советской песни. 19-15 — Художественный фильм «Сердце матери». 21-00 — «Время». 21-30 — Цветное телевидение. Концерт участников художественной самодеятельности. 22-25 — Спортивная программа. По окончании — новости, программа передач.

СТИХИ Э. Концевой

Деревенская повесть

Кто родился в деревне,
Тот поймет мои строки.
Ведь деревня издревле,
Словно омут глубокий.
Стоит в нем окунуться,
И затанет, утопит.
Песни в ней так
поются,
Что прислушаться
стоит.

Из далекого детства
Сохранились картины
Доброты и соседства,
И вербы, и рябины.
Деревенские хаты
Под соломой замшелой,
Возле печки ухватыв,
Стол под скатертью
белой.

На скрипучих воротах
Петухи расппевают
И людей на работу
По утру поднимают.
Прошагает девчонка
С коромыслом
кленовым,
И польется водица
По ведерушкам новым.
Рано утро встречают
Старик и старуха —
Может, спать им
мешают
Беспокойные внуки.
Может, грусть

разбудила
О погибшем сыночке,
Вон и печь задымила,
Крутит дым завиточки.
Он уходит, клубится.

А душа замирает —
Размыкались коровы,
Теплый хлеб покидая.
Начинается новый
День родимого края,
Пахнут росные травы
Чебрецом и ромашкой.
Прикурнув у дубравы,
Тает месяц с опаской.
Солнце красное встало,
Ярким брызнуло
светом,
Все вокруг засияло
Нежным радужным
цветом,
А в садах соловьи —
Ты, попробуй уснуть,
Сыплют трели свои —
Разрывается грудь.
Так и хочется вдруг
Вместе с ними запеть,
Чтобы песней подруг
И друзей обогреть.
Деревенская быль,
Деревенская боль,
Это русский наш
стиль —

Это хлеб, это соль
На цветном ружнике
По торжественным
дням,
В загорелой руке
Преподносится нам.
Не легко он дается
Человеку труда,
То жарой обожжется,
То затопит вода,
То ветры выдувают,
То морозы куют,

И почти чуть
не плачет,
Когда ниву его
Ливень с градом
калечат,
не щадя ничего.
Грустны эти картины,
Но посмотришь опять
Ходят в поле машины
Не одна и не пять,
А десятки и сотни —
Пашут, сеют зерно,
Вновь колышутся
нивы

Золотую волной.
Шнеку клонится колоб,
И плывет в барабан,
И поет во весь гоголе
Полевой капитан.
Что поет он, послушай,
Нет, тех слов не понять,
Трактора е волокушей
Програмели опять.
И в соломе пахучей
Сохранившийся зной,
Шелестит,
ты послушай,
Этот шум золотой.

Хотя письмо не опубликовано

Группа жителей х. Привольного сообщила в редакцию о неполадках в доставке почты. Обращались они к почтальону Л. Денисенко, к заведующему Георгиевским почтовым отделением, но почта по-прежнему поступала к жителям раз в неделю.

Редакция газеты просила проверить факты и сообщить о принятых мерах заместителя начальника узла связи тов. Бурдукевича. Все выяснилось быстро. Действительно, из-за нерадивости одного человека настроение портилось у многих людей. Почтальон Л. Денисенко уволена в работы. Сегодня жители хутора получают почту регулярно.

ГОВОРИТ КОЧУБЕЕВСКОЕ

Вторник, 17 апреля. 7-20 — Вести с полей. 7-30 — Репортаж с финала розыгрыша кубка имени героя гражданской войны И. А. Кочубея по мотоболу.

Четверг, 19 апреля. 7-20 — Радио-журнал «Искорка».

Суббота, 21 апреля. 7-20 — Сегодня Всесоюзный коммунистический субботник.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

14 апреля с 9 часов утра в магазине «Одежда» села Кочубеевского проводится

ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА

швейных изделий с демонстрацией моделей.

Просим вас посетить выставку и приобрести понравившиеся изделия. 2-2

Кочубеевская ПМК

«Межколхозстрой»

ПРИГЛАШАЕТ

на постоянную работу каменщиков, плотников и пиломатериалов. Оплата труда аккордно-премиальная.

Обращаться: с. Кочубеевское, ПМК «Межколхозстрой», отдел кадров, телефон 4-83. 13-6

Кочубеевскому КПП (ЖБИ)

на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ

автокрановщик на «К-46», экскаваторщик на «Э-153», «7-652», бульдозеристы на «С-100», слесарь-сантехник, слесарь по ремонту промышленного оборудования, формовщики железобетонных изделий.

Обращаться в отдел кадров КПП. 6-3

Дирекция совхоза «Беломечетский» ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ

всех граждан станицы Беломечетской о том, что в связи с наступлением весенних полевых работ на полях и в саду будет проводиться обработка посевов, лесополос и сада ядохимикатами.

Пастыба скота и вывоз пчелосемей в лесополосы без разрешения дирекции запрещается. 3-3

Зам. редактора В. ШЕВКУНЕНКО.

Кочубеевскому ремонтно-строительному управлению

ТРЕБУЕТСЯ

токарь и автокрановщик. За справками обращаться: ул. Пролетарская, 2, РСУ.

Кочубеевскому АТП-2

«Крайколхозстрой»

ТРЕБУЮТСЯ

шоферы для работы на автомашинах «МАЗ-503», «МАЗ-504», слесари по ремонту автомобилей и уборщика. 10-6

Кочубеевское объединение

«Сельхозтехника»

ПРИГЛАШАЕТ

на постоянную работу слесарей по ремонту и техническому обслуживанию холодильного оборудования. 3-2

Кочубеевскому АТП

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

автослесари на ТО-1 и ТО-2 автомобилей. Оплата труда на ТО-1 сдельно-премиальная, на ТО-2 повременно-премиальная. Обращаться в технический отдел. 3-3

Кочубеевской ПМК-281

ТРЕБУЕТСЯ

экономист, знающий экономику строительного производства на должность старшего инженера-экономиста, с окладом 150 рублей в месяц. Обращаться: с. Кочубеевское, Фабричная, 92, отдел кадров. 6-5

СМУ-3 треста № 1 «Крайколхозстрой» на постоянную работу

ТРЕБУЮТСЯ

разнорабочие, мужчины и женщины, и ученики каменщиков, плотников, монтажников и бетонщиков.

Обращаться по адресу: с. Кочубеевское, СМУ-3, отдел кадров. Телефон 1-16 или 5-29. 4-4

Кочубеевской районной машино-счетной станции системы ЦСУ

ТРЕБУЮТСЯ

операторы счетно-клавишных машин и ученики операторов перфорации.

Обращаться по адресу: ул. Гагарина, 100 (на территории завода АСО). 3-1

ДОВОДИМ ДО СВЕДЕНИЯ

все предприятия и хозяйства района, что новый Невинномысский цех «Вторчермет», расположенный в районе станции Зеленчук.

ПРИНИМАЕТ

металлолом с 16 апреля 1973 года. Управление «Вторчермет». 2-1